# 外國學者看好港發展 外交部:港前景廣闊未來可期

香港文匯報訊 外交部發言人毛寧昨日表 示,昨天是香港回歸祖國28周年的喜慶日子, 相信香港前景廣闊、未來可期

在當日例行記者會上,有記者問:香港國安 法公布實施5周年之際,個別西方政客、反華 組織污衊抹黑香港人權自由。同時,我們也注 意到,今年以來,香港經濟在全球市場波動中 穩步前行並綻放異彩,曾對香港未來持有疑慮 的一些外國學者也重新看好香港發展,發言人 對此有何評論?

毛寧表示,香港國安法公布實施5年來,香 港法律體系更加完善,社會更加安定團結,香 港居民依法享有的各項權利和自由得到更加充 分的保障。個別西方政客、反華組織罔顧客觀 事實,惡意抹黑「一國兩制」、詆毀香港法 治,充分暴露其唯恐香港不亂的險惡用心。

#### 高水平安全護航 港現高質量發展

毛寧説,在高水平安全護航下,香港實現高

持增長;國際金融中心地位穩居世界前三,世 界競爭力排名重回全球三甲; 外來直接投資流 入金額位列全球第三,今年以來新股集資額排 名世界第一;航空貨運量連續保持全球第一, 國際航運中心發展指數全球第四;人才競爭力 排名全球前十;加大對香港投資成為多家外國 商會的優先選擇。這些都充分證明,香港經濟 具有強勁韌性與活力,香港的國際吸引力只增 不減。

「今(昨)天是香港回歸祖國28周年的喜慶 日子。我們相信,有祖國的堅定支持,有『一 國兩制』方針的堅實保障,有特區政府的擔當 作為,有社會各界的共同努力,香港前景廣 闊、未來可期。」毛寧説。

#### 駐港公署不滿歐美抹黑港人權法治

同日,針對美國國會參議院外交關係委員會 主席和歐盟對外行動署發言人近日在香港國安

《維護國家安全條例》,抹黑香港人權法治, 粗暴干涉中國內政,外交部駐港公署發言人表 示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示,香港國安法和《維護國家安全 條例》充分尊重和保障人權,效果有目共睹。 當前,香港的營商環境持續改善,位居全球最 自由經濟體榜首,國際金融中心地位穩居世界 第三,世界競爭力排名重返三甲,人才競爭力 重返全球前十。事實充分證明,香港國安法是 維護國家主權、安全、發展利益的好法律,是 保持香港長期繁榮穩定的好法律,是保護香港 市民福祉和各國投資者利益的好法律。

發言人強調,個別政客罔顧自身在人權法治 方面的斑斑劣跡,罔顧香港社會繁榮穩定、人 民安居樂業的事實,公然干涉香港事務和中國 內政,正暴露出其虛偽雙標和「以港遏華」險 惡用心。「我們奉勸有關政客認清現實,恪守 國際法和國際關係基本準則,立即停止干涉中 國內政,停止插手香港事務!」

#### 駐歐盟使團反對歐妄議港國安法

對歐盟對外行動署發言人就香港國安法實施5 周年發表聲明,中國駐歐盟使團昨日對此回應 指,中方對有關聲明妄議香港國安法、粗暴干 涉中國內政表示強烈不滿、堅決反對

發言人表示,香港國安法和國安條例頒布實施 以來,香港法治和營商環境更加優良,長期繁榮 穩定根基進一步鞏固,廣大香港市民的各項合法 權利和自由在更加安全的環境中得到更好保障。 香港是法治社會,有法必依、違法必究是基本原 則,任何人都不能打着所謂「民主自由」旗號從 事違法犯罪活動並企圖逃脱法律制裁。

發言人強調,香港事務純屬中國內政,不容 外部勢力干預。「我們敦促歐方恪守國際法原 則和國際關係基本準則,尊重中國主權和香港 法治,停止以任何方式干預香港事務和中國內 政。」

# 司局長展望未來 信港續創美好前景

#### 國家堅實支持 政府和各界共同奮鬥 各項經濟社會發展指標亮眼



在香港特別行政區成立28周年紀 念日,特區政府各司局長在社交平台 上發帖慶祝香港特區的生日同時展望

未來工作。他們表示,在國家的堅實支持、政府和社會各界的共同奮鬥下,香港各項 經濟社會發展指標亮眼,對繼續開創美好前景更加充滿信心。

#### ●香港文匯報記者 黃子龍

**上** 務司司長陳國基表示,要實現高質量發展,性原本中 ,特區政府要在繼續維護好高水平安全 , 主動應變求變,改變思維、改變模 式、改變機制、改變習慣,把挑戰轉化為機 遇;格局要寬、心胸要寬、視野要寬、思路要 寬,要敢於創新、敢於作為、搶抓先機,凝聚 起香港全社會創新發展的合力。

#### 以創新帶來增量 邁向更高質量發展

財政司司長陳茂波表示,未來會以改革帶動 發展、以創新帶來增量,團結奮進,開創更多 新機遇,邁向更高質量發展,為市民創造更美 好生活環境,為強國建設和民族復興偉業,貢 獻更大力量。

**政制及內地事務局局長曾國衞**堅信,在中 央的支持下,在行政長官的帶領下,全港各 界必定會團結一致、凝心聚力、踔厲奮發、 砥礪前行,全面發揮「一國兩制」的獨特優 勢,拚經濟、惠民生、謀發展,積極融入國 家發展大局,並全面深化內聯外通和國際交 往合作,令香港這顆東方明珠愈發明亮,璀 璨生輝。

**財經事務及庫務局局長許正宇**表示,局方將 進一步優化金融體系,深化內地與香港的金融 互聯互通,推動綠色金融及金融科技多元發 展,吸引國際高端專才聚集,為香港金融市場 注入持續動力。

環境及生態局局長謝展寰表示,局方會努力 促進香港與內地的食品貿易發展,打造香港成 為食品貿易樞紐,以及借鑑內地經驗,大力推 動本港漁農業長遠可持續發展,打造綠色新經 濟增長點。

#### 抓緊「銀髮經濟」電子商貿新機遇

**商務及經濟發展局局長丘應樺**表示,局方會 繼續落實多項新措施,協助業界抓緊「銀髮經 濟|和電子商貿帶來的新機遇。隨着減免烈酒 税,香港正好可以發揮作為進入內地和亞洲雙 向跳板的優勢,成為烈酒貿易中心。

醫務衞生局局長盧寵茂表示,憑藉「一國兩 制」這定海神針,以及香港的醫療專業優勢和 力量,香港可以在資源投放和人才參與方面加 強支持這些國際組織,深化香港內聯外通和作 為「超級聯繫人」的獨特角色,配合國家政 策,共同為全球人類健康作貢獻。

發展局局長甯漢豪表示,局方團隊會繼續努 力推進土地發展,加快北部都會區建設,運用 創新思維,採用更多元的發展模式,繼續推動 行政改革,精簡流程,為業界引入更多拆牆鬆 綁措施,把有為政府和高效市場更好結合,提 速提效。

房屋局局長何永賢表示,局方會繼續努力, 將房屋政策進一步推展成「房屋+ | 政策,在 提供居所以外,更好地支援基層市民,及為青 年提供創業機會等。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示,局方必定 全力支持行政長官「以結果為目標」的施政理 念,推動香港的創新和改革,發掘新的經濟增 長點,加快發展北部都會區,更好融入國家發 展大局,並以發展改善民生,為祖國的富強昌 盛,為香港的長期繁榮穩定貢獻力量。

#### 推展科創產業融合 建國際創科中心

創新科技及工業局局長孫東表示,局方未來 會大力推展科技創新和產業創新融合發展,繼 續深化「政、產、學、研、投」高效協作,加 快改革創新的步伐,堅定不移地推動香港經濟 轉型和建設香港國際創科中心。

民政及青年事務局局長麥美娟表示,未來局 方必將「時時放心不下的責任感」,轉化為 「事事心中有底的行動力」,持續變革求新。

**勞工及福利局局長孫玉菡**表示,未來局方將 繼續以改革求變的思維,推陳出新,從市民的 角度出發,穩步向前建設一個更好的香港。



次,落區撐消費。
、張國鈞(右一)

(永左興

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、黃子龍、唐文) 享受七一各式優惠、參與花樣繁多的慶祝活動,已 成為香港每年7月1日的節慶活動,多名香港特區 政府司局長昨日亦一同參與,與民同樂:有的結伴 飲早茶,支持餐飲業;有的趁「着數日」品嘗同事 推介美食;還有的即使人不在港也要「join 埋一 份」參與網上購物,在這一特別的日子裏,與市民 一起選擇各自鍾意的小確幸。

#### 飲早茶 搭電車 與市民交流

部分官員昨日的慶祝活動主打傳統路線。政務司 副司長卓永興、財政司副司長黃偉綸、律政司副司 長張國鈞和政制及內地事務局局長曾國衞延續往年 行程,到酒樓飲茶,享用慶祝特區成立誌慶的飲食 優惠。飲茶後,他們又享受免費乘搭電車日優惠到 利東街,感受商場免費派發的雪糕、爆谷及熊貓造 型氣球所增添的節日歡欣。

保安局局長鄧炳強則到佐敦享用同事推介的開心 果套餐,也感受到近年開心果熱潮席捲全城的理 由。公務員事務局局長楊何蓓茵亦與局內三位年輕 政務主任結伴到灣仔「奇華茶室」,享用七一餐飲 優惠,以實際行動支持本地消費。民政及青年事務 局局長麥美娟昨日中午相約一班地區團隊好夥伴、 地區治理「三駕馬車」以及連青人網絡的青年,到

## 響應各界慶七一 司局長落區撐消費

灣仔一間酒樓飲茶,共同享受一盅兩件,與茶客共 慶回歸紀念日。

#### 外訪不忘網購港貨

近年香港線上購物逐步發展。財經事務及庫務局 局長許正宇近來出訪頻繁,少有在家,但不忘刺激 香港經濟。他利用「本地魚菜直送」網店與手機應 用程式購買魚統處和菜統處的特定產品,揀選了一 些本地出產的食材,打算稍後與家人共煮美味的家 常菜,品嘗香港原味道。

過節,又怎少得了熊貓元素?醫務衞生局局長盧 寵茂與副局長李夏茵昨日同遊海洋公園,其間購買 幾款「加加」「得得」一家四口的大熊貓精品。

文娱活動也是昨日亮點。文化體育及旅遊局局長 羅淑佩昨日到訪西九文化區,參觀香港故宮館的 「『紋』以載道」沉浸式展覽及「天方奇毯」付費 展覽,並在博物館的文創店選購紀念品,為刺激消 費出一分力。

房屋局局長何永賢則與立法會議員陳恒鑌、北區 區議員胡景鵬到葵涌商場探望「共築·創業家」項 目「UnReMarket」與「define CLEAN」合營的店 舖,並在店內購物,以及「夾band」合唱兩首歌。 「很開心可以參與其中打木箱鼓,一間小店彷彿營 造出一個小社區。」何永賢説。

# 港政界回應「港澳平」文章:港耀眼成就令人心潮激盪

香港文匯報訊(記者 黃子龍、蔡學怡)中共中 央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室日前 發布《堅定篤行 團結奮進——寫在香港回歸祖國 28周年之際》「港澳平」署名文章,多個政團及 政界人士表示,文章回顧了香港回歸祖國以來所 取得的耀眼成就,令人心潮激盪。他們相信,香 港在中央政府的大力支持下,在香港國安法保駕 護航下,在特區政府和社會各界篤定團結奮進 下,將開創更璀璨更輝煌的明天,繼續為中華民 族偉大復興作貢獻。

## 獻力中國式現代化及中華民族偉大復興

**民建聯**表示,香港回歸祖國以來,雖然經歷風 雨,然而在中央的堅強領導下,「一國兩制」煥 發了強大的生命力。民建聯將堅持貫徹文章精 神,協助特區政府依法施政,相信站在新起點, 香港將持續發揮「背靠祖國、聯通世界」的優 勢,全面貫徹「一國兩制」方針,為實現中國式 現代化以及中華民族偉大復興貢獻力量。

工聯會表示,香港國安法實施五年來,以及立 法會全票通過《維護國家安全條例》,為香港未 來政治、經濟、社會及民生等方面發展提供了完 善的法律保障,也為香港築牢了安全屏障。事實 證明,這五年來香港在經濟、金融、旅遊等各方 面都有長足發展,並取得豐碩成果。

工聯會不忘初心,將繼續團結社會各界,攜手 同行,全面準確貫徹落實「一國兩制」。

新民黨表示,香港自回歸祖國以來,經歷過各 種風浪和挑戰,每次都在中央政府的領導和關 顧、特區政府的努力下,越過難關,跨步向前。

新民黨將堅定不移地以香港和國家的整體利益、 長遠利益為依歸,協助特區政府推動改革,讓香 港邁向高質量發展,「一國兩制」行穩致遠。

## 「愛國者治港」議會 與政府共推良政善治

**立法會主席梁君彥**表示,第七屆立法會是完善 選舉制度、全面落實「愛國者治港」原則下產生 的首屆議會。議會回歸理性務實,議員高質高效 審議法例和撥款申請,與特區政府一同推動良政 善治,行政與立法之間的互信協作亦大為加強。 他表示,本屆立法會尚餘數月任期,議員們會繼 續履職盡責,實幹篤行;來屆立法會亦將繼往開 來、勇於擔當,為由治及興的歷史進程貢獻更大 力量。

立法會議員江玉歡表示,依靠國家對香港的指

引、關愛和支持,發揮全體港人的智慧與團結 奮鬥精神,香港必將迎來更美好的明天——這份 信心的底氣,正來源於千家萬戶門前可見的安 居樂業、柴米油鹽裏可感的民生溫度。

她指出,根基已固,前路可期。當發展的實 感,轉化成本地市民的生活幸福感,全體港人 當以更堅定的信心擁抱「一國兩制」賦予的獨 特優勢,以更開闊的胸襟凝聚社會共識,以更 務實的行動開拓未來。

立法會議員郭玲麗認為,香港國安法在五年前 作為「定海神針」促使社會逐漸回歸理性,聚焦 各方面向前發展,5年後的今天,香港被評為世界 最自由經濟體、優質的高等教育受世界認同、政 府聚焦解決民生問題,社會不同持份者各司其 職,在完善法制保駕護航下,香港可以無後顧之 憂,在由治及興的新階段中,盡情發揮「背靠祖 國、聯通世界」的獨特優勢,支持政府全力「拚 經濟,惠民生」。

■歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com